

28 April 2024

National News

मुख्य समाचार:-

- देशका विभिन्न राज्यमा लोकसभा चुनावको प्रचार अभियान जारी
- मणिपुरका 6 वटा मतदान केन्द्रमा 30 अप्रैलमा हुनेछ पुनः मतदान
- श्री राजनाथ सिंहले भाजपाको घोषणापत्रलाई नयाँ, आत्मनिर्भर अनि विकसित भारतको ग्यारेन्टी बताउनु भयो
- दिल्ली कांग्रेस अध्यक्ष श्री लवलीले आफ्नो पदबाट दिनुभयो राजीनामा
- आर्चरी विश्वकपको रिकर्भ पुरुष टिम स्पर्धामा भारतले जित्यो स्वर्ण पदक
- आईपीएलमा अहिले चेन्नई र हैदराबादको भिडन्त हुँदै

लोकसभा चुनाव प्रचार

लोकसभा चुनावको तेस्रो चरण तथा शेष अन्य चरणका लागि चुनाव प्रचार तेजगतिमा अघि बढिरहेको छ। राजनीतिक दलका प्रमुख नेताहरू अनि उम्मेदवारहरू चुनाव प्रचारमा व्यस्त छन्। जनसभा, ज़्याली, रोड शो जस्ता कार्यक्रम गरी मतदातालाई आकर्षित गर्ने काम भइरहेका छन्।

तेस्रो चरणको मतदान 7 मईमा हुनेछ, जसमा 12 राज्यका 94 सिटका लागि मतदान हुनेछन्। चौथो चरणको मतदान 13 मईमा हुनेछ, जसमा 10 राज्यका 96 सिटका लागि मतदान हुनेछन्। 20 मईको दिन पाँचौ चरणमा 8 राज्यका 49 सिटमा, 25 मईको दिन छैटौं चरणमा 7 राज्यका 57 सिटमा अनि 1 जूनको दिन सातौं चरणमा 8 राज्यका 57 लोकसभा सिटका लागि मतदान हुनेछन्।

प्रधानमन्त्री एवम् भारतीय जनता पार्टी भाजपाका वरिष्ठ नेता श्री नरेन्द्र मोदीले आज कर्णाटकको बेलागाभी, सिरसी, देवनगिरी अनि बेल्लारी गरी जम्मा चारवटा जनसभालाई सम्बोधन गर्नुभयो। यस अवसरमा उहाँले देशलाई भ्रष्टाचार मुक्त बनाउन अनि विकासको गतिलाई अघि बढाउन केन्द्रमा स्थिर अनि बलियो सरकारको आवश्यकता छ भन्नुभयो। उहाँले आफ्ना पार्टीका उम्मेदवारहरूलाई जिताएर राष्ट्र निर्माणमा सहयोग गर्न अपील गर्नुभयो।

कांग्रेस नेता श्री राहुल गान्धीले आज ओडिसा राज्यको केन्द्रपाडा लोकसभा सिटको सलिपुरमा जनसभालाई सम्बोधन गर्नुभयो। यस अवसरमा श्री गान्धीले यदि कांग्रेस सत्तामा आयो भने बेरोजगार युवाहरूका लागि पहिलो नोकरी पक्का योजना लागू गर्नेछ भन्नुभयो।

भारतीय जनता पार्टीका वरिष्ठ नेता श्री अमित शाहले उत्तर प्रदेशको कासगञ्ज, मैनपुरी, इटावा अनि कानपुरमा जनसभा गर्नुभयो। श्री शाहले कानपुरमा पार्टी कार्यकर्ताहरूसित पनि भेट गरी कुराकानी गर्नुभएको थियो। भाजपाका वरिष्ठ नेता एवम् मुख्यमन्त्री योगी आदित्यनाथले बरेली, बदायूं अनि एटा जिल्लामा जनसभालाई सम्बोधन गर्दै भाजपालाई मतदानका लागि अपील गर्नुभयो।

समाजवादी पार्टी प्रमुख श्री अखिलेश यादवले बरेली अनि सम्भलमा चुनाव प्रचार गर्नुभयो।

बीएसपी नेता श्री आकाश आनन्दले सीतापुरमा चुनावी सभालाई सम्बोधन गर्नुभयो।

असममा पनि चुनाव प्रचार तिब्र भएको छ। गुवाहाटी, बरपेटा, कोकराझार अनि धुबरीमा राजनीतिक दलहरूको प्रचार अभियान तेज भएको छ। मुख्यमन्त्री एवम् भाजपा नेता श्री हेमन्त विश्व शर्मा, प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष श्री भुपेन्द्र कुमार बोहोरा, असम गण परिषद् अध्यक्ष श्री अतुल बरालगायतका अन्य नेताले चुनावी जनसभा गरेर मतदातालाई मतदानको अपील गरिरहनुभएको छ।

मणिपुर पुनर्मतदान

निर्वाचन आयोगले 30 अप्रेलमा बाहिरी मणिपुर निर्वाचन क्षेत्रका 6 वटा मतदान केन्द्रमा पुनः मतदान गर्न निर्देशन दिएको छ। यो मतदान बिहान ७ बजेदेखि बेलुकी ४ बजेसम्म हुनेछ। बाहिरी मणिपुर निर्वाचन क्षेत्रका यी मतदान केन्द्रहरूमा २६ अप्रेलको दिन भएको मतदान रद्द भएको छ।

राजनाथ सिंह

भारतीय जनता पार्टीका वरिष्ठ नेता एवम् केन्द्रीय मन्त्री श्री राजनाथ सिंहले भारतीय जनता पार्टीको घोषणापत्र नयाँ, आत्मनिर्भर र विकसित भारत निर्माण गर्ने ग्यारेन्टी भएको बताउनु भएको छ। आज अहमदाबादमा पत्रकारहरूसँग कुराकानी गर्दै उहाँले वर्तमान लोकसभा चुनाव बलियो र विश्वसनीय लोकतन्त्रको लागि एउटा शक्तिशाली माइलखुटी हुनेछ भन्नुभयो। उहाँले भारतीय जनता पार्टीको सरकारले देशलाई भ्रष्टाचारमुक्त बनाएको अनि देशका २५ करोड जनतालाई गरिबी रेखाबाट माथि उठाएको बताउनुभयो। श्री सिंहले भन्नुभयो, २०१४ मा भारतीय जनता पार्टी सत्तामा आएपछि भारतको अर्थतन्त्र विश्वको शीर्ष पाँच अर्थतन्त्रमा समावेश हुन सफल भयो।

दिल्ली कांग्रेस अध्यक्ष राजीनामा

दिल्ली कांग्रेस अध्यक्ष श्री अरविन्दर सिंह लवलीले आफ्नो पदबाट राजीनामा दिनुभएको छ। कांग्रेस अध्यक्ष श्री मल्लिकार्जुन खड्गेलाई लेखेको पत्रमा, श्री लवलीले दिल्ली कांग्रेस इकाई आम आदमी पार्टीसँगको गठबन्धनको विरुद्धमा थियो भन्नुभएको छ। तरैपनि पार्टीले दिल्लीमा आम आदमी पार्टीसँग गठबन्धन गर्ने निर्णय गरेको बताउँदै श्री लवलीले भन्नुभएको छ, दिल्ली कांग्रेसका पार्टी कार्यकर्ताहरू आपको झूटा प्रचारबाट असन्तुष्ट छन्।

अभिषेक मनु सिंघवी

कांग्रेसका वरिष्ठ नेता श्री अभिषेक मनु सिंघवीले भारतीय जनता पार्टीले लोकतन्त्रलाई कमजोर बनाएको आरोप लगाउनु भएको छ। आज अहमदाबादमा उहाँले भाजपाले लोकतान्त्रिक मूल्यमान्यता उल्लङ्घन गरेर सुरत लोकसभा सीट जितेको आरोप लगाउनुभयो। भाजपाले पैसा, मेसिनरी र जनशक्तिको दुरुपयोग गरिरहेको उहाँले आरोप लगाउनुभयो। वर्तमान लोकसभा चुनावमा भाजपाका 417 उम्मेदवारहरू मध्ये एक चौथाई अन्य दलहरूबाट भाजपामा सामेल भएका उम्मेदवार रहेको उहाँले उल्लेख गर्नुभयो।

बिहार दुर्घटना

बिहारको गोपालगञ्ज जिल्लाको बरहिमा बाजार नजिकै आज भएको एउटा सडक दुर्घटनामा मतदानकर्मी दलका दुई पुलिसकर्मीको मृत्यु भएको छ। यस दुर्घटनामा अन्य 12 जना घाइते भएका छन्।

थोमस र उबेर कप

हिजोदेखि चीनको चेङ्दुमा सुरु भएको ब्याडमिन्टन लिग प्रतियोगिता थोमस कप अनि उबेर कपमा भारतीय पुरुष एवम् महिला ब्याडमिन्टन खेलाडीले विजयसित अभियानको थालनी गरेका छन्।

भारतले अप्रेल 27 देखि 5 मई सम्म हुने थोमस र उबेर कप २०२४ का लागि १० पुरुष र ८ महिला खेलाडीसहित १८ सदस्यीय टोली पठाएको छ।

भारतीय पुरुष टीम थोमस कपको डिफेन्डिङ च्याम्पियन हो र समूह सी मा इन्डोनेसिया, थाइल्याण्ड र इङ्गल्याण्डसँग रहेको छ। हिजो भारतले थाइल्याण्डलाई पराजित गरेर विजय अभियानको थालनी गर्‍यो। उबेर कपमा भारतीय महिला टोलीलाई समूह ए मा राखिएको छ। यस समूहमा आयोजक चीन, क्यानडा र सिंगापुर रहेका छन्। भारतीय महिला टोलीले क्यानडालाई हराएर उबेर कपमा आफ्नो विजयी अभियान सुरु गरेको छ।

आर्चरी विश्वकप

चीनको सांघाईमा भइरहेको आर्चरी विश्वकपको रिकर्भ पुरुष टिम स्पर्धामा भारतले स्वर्ण पदक जितेको छ। भारतीय आर्चर धीरज बोम्मा देवरा, तरुणदीप राई र प्रवीण जाधवले दक्षिण कोरियाको ओलम्पिक च्याम्पियन टीमलाई पराजित गर्दै उपाधि जितेका हुन्। आर्चरी विश्वकपको फाइनलमा भारतले उत्कृष्ट आर्चर्सलाई पछि पार्दै जित दर्ता गरेको यो पहिलो पल्ट हो। यसले आगामी पेरिस ओलम्पिकमा भारतीय टोलीको सहभागिताको सम्भावना बढेको छ।

यस प्रतियोगितामा भारतले अहिलेसम्म **5** स्वर्ण, **2** रजत र **1** कांस्य पदक जितेको छ।

आईपीएल

आईपीएल क्रिकेटमा अहिले चेन्नईको एम ए चिदम्बरम स्टेडियममा चेन्नई सुपर किंग्स अनि सनराइजर्स हैदराबादमाझ खेल शुरु भएको छ।

यसअघि, अहमदाबादको नरेन्द्र मोदी स्टेडियममा गुजरात टाइटन्स र रोयल चेलेंजर्स बेङ्गलुरुमाझ भएको खेलमा बेङ्गलुरु विजय भएको छ। गुजरातले पहिला व्याटिङ गर्दै **3** विकेट खर्च गरेर **200** रन बनाएको थियो। लक्ष्यलाई पछ्याउँदै बेङ्गलुरुले **16** ओवरमा **1** विकेट खर्च गरेर **206** रन बनाएर **9** विकेटले जित दर्ता गर्‍यो।

हिजो बेलुकी सम्पन्न खेलमा डेल्ही क्यापिटल्सले मुम्बई इन्डियन्सलाई **10** रनले पराजित गरेको थियो भने राति सम्पन्न खेलमा राजस्थान रोयल्सले लखनऊ सुपर जायन्टस्लाई सात विकेटले पराजित गरेको थियो।